

Совет
Нижнеомского муниципального района
Омской области
(сорок пятая сессия шестого созыва)
РЕШЕНИЕ

от «04» апреля 2025 года

№ 24

с. Нижняя Омка

О подготовке и проведении праздника Дня Победы на территории
Нижнеомского района

Заслушав информацию Андриющенко Светланы Васильевны, председателя Комитета по культуре Администрации Нижнеомского муниципального района, о подготовке и проведении праздника Дня Победы на территории Нижнеомского района, Совет Нижнеомского муниципального района Омской области

РЕШИЛ:

1. Информацию принять к сведению (прилагается).
2. Обнародовать настоящее решение.

И.о. Главы Нижнеомского
муниципального района

А.В. Вахрушев

Информация

о подготовке и проведении праздника 80 летия Дня Победы
на территории Нижнеомского района.

Президент Российской Федерации В.В. Путин объявил 2025 год - Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, Годом мира и единства в борьбе с нацизмом.

В связи с чем на территории Нижнеомского района во всех поселениях готовятся массовые мероприятия. Создаются оргкомитеты, в которые входят главы сельских администраций, специалисты сельских домов культуры, библиотеки, Советы ветеранов, школы. Намечены планы работы.

На основании Распоряжения Главы Нижнеомского муниципального района от 07 ноября 2024 года № 233-Р для работы по подготовке и проведению мероприятий по празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной Войне, создан штаб и назначены ответственные за подготовку сельских территорий.

В рамках празднования Дня победы запланированы такие ежегодные мероприятия, как:

1. Акция «Обелиск»- в рамках которой организуются субботники на мемориалах и памятниках. В Антоновку, Старомалиновку, Хортицы, Смирновку, Новотроицк, Пугачево мы будем выезжать со специалистами, чтобы обновить внешний вид памятников. В Паутовском поселении, в рамках инициативного бюджетирования, планируется ремонт памятника и благоустройство прилегающей территории.
2. Акции «Окна победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», «Знамя Победы», «Солдатская каша», «Автопробег».
3. Акция «Самолетик Победы» с пожеланиями и отправкой их бойцам СВО;
4. Выставки рисунков;
5. Информационно – познавательные беседы;

Организуются Митинги на всех мемориалах и памятниках. В тех населенных пунктах, где нет работников культуры, ежегодно проводятся выездные

мероприятия сельских Домов культуры с участием Глав и депутатов сельских поселений.

Организовываются концертные программы после митингов или в вечернее время. На все сельские поселения разработан единый сценарий и митинга и концертных программ, поселениям остается лишь адаптировать его под свои возможности.

В преддверии праздника Победы во всех библиотеках района пройдут литературные акции «Маленькие герои большой войны» и «Читаем детям о войне».

Громкие чтения рассказов о войне для детей дошкольного возраста пройдут в Хомутинской («Расскажи о герое») и Старомалиновской («Выходное платье») Специалист Хомутинской библиотеки подготовила видеокруиз «Юные герои Отечества» для участников детского библиотечного объединения «Росток», также совместно со специалистами ДК, советом ветеранов и администрацией села для детей-сирот войны и тружеников села будет организован вечер-реквием «Они не вернулись из боя».

Заведующая Паутовской библиотекой организует для школьников урок мужества с приглашением участника СВО «Сила V Правде», а также для всех категорий населения конкурс стихов о Великой Отечественной войне «Читаем ради жизни».

На территории Старомалиновского поселения начиная с января, каждый месяц для учащихся школы проводится патриотический час. Специалист библиотеки для жителей села проведет патриотическую акцию «Улицы героев». После митинга состоится спектакль «Все равно тебя найду» -события разворачиваются во время войны. Матери ищут могилы своих сыновей. 16 мая в 16:00 часов этот спектакль покажем на сцене Цента культуры и Досуга.

Мастер - класс для детей по изготовлению открытки для поздравления тружеников тыла проведет библиотекарь Новотроицкой библиотеки, также мастер классы по изготовлению открыток пройдут в Антоновской и Новоивановской библиотеках.

Уроки мужества и патриотизма "Героев наши имена", о пионерах героях пройдут в Хортицкой библиотеке, здесь же будет оформлена выставка детских рисунков «Была война...Была Победа!».

«По дорогам войны шли мои земляки» фото - обзор для своих читателей подготовит специалист Смирновской библиотеки, а в Доме культуры традиционно с 1-9 мая пройдет неделя военного кино.

В Нижнеомской центральной библиотеке проходит интернет - акция «Прочитанная книга о войне – твой подарок юбилею Победы», в которой принимают участие жители района, также здесь будет подготовлен и проведен флешмоб «День Победы в моей семье». Специалист отдела информационных ресурсов для молодежи проведет библиографическую игру «По фронтовым дорогам», а также выпустит библиографическое пособие для широкого круга читателей «У войны не женское лицо» о женщинах нижеомцах - участницах ВОВ. Одним из ключевых событий ко Дню Победы, несомненно, станет традиционный ежегодный конкурс художественного чтения «Спасибо деду за Победу!», который пройдет в детской школе искусств 23-24 апреля для учеников с 1 по 11 классы. Ожидается около 50 заявок.

Ежегодно, и текущий год не станет исключением, проведем генеральные репетиции митингов на центральных усадьбах, на которых присутствую я и Главы сельских поселений. Если есть замечания, отработываем их сразу на месте.

На сегодняшний день, ведется работа по списку детей, которым накануне 9 мая исполнилось 14 лет. На митингах в сельских поселениях и вечернем мероприятии в Нижней Омке пройдут торжественные вручения паспортов юным гражданам России, посвящённые празднованию Дня Победы.

В кинотеатре «Родина» уже с января транслируются фильмы о ВОВ на бесплатной основе. Такие фильмы как:

- У твоего порога, Ленинградская симфония, Зеленые цепочки, Белый тигр, В небе ночные ведьмы- общее количество зрителей составило 149 человек.

С 3 апреля показ фильма «Помни имя свое» В основу фильма положена реальная история русской матери, разлученной в Освенциме со своим малышом. Пройдя через все муки фашистского ада, она наконец находит сына, которого спасла польская женщина.

9 мая в райцентре в 11 час. Состоится торжественный митинг посвящённый 80-ти летию Великой Победы «Мы наследники той Победы» Во время митинга будет

проходить шествие Бессмертного полка, возложение цветов ,хореографические постановки.

В 18.00 ч.Народное гуляние «Вечер Победы», в рамках которого пройдет акция памяти «Солдатская каша» Жители и гости смогут попробовать фронтовое блюдо-порцию простой солдатской каши. А также будут организованы тематические локальные площадки от организаций Нижнеомского района. (Предлагаем проявить инициативу организациям Нижнеомского района)

В 20.00 ч. Концертная программа «Мы будем помнить тех, кто подарил нам Мир!» Концерт с военными и патриотическими песнями, хореографическими постановками и с участием детей победителей конкурса «Спасибо деду за Победу»

В Центре культуры и досуга, с января текущего месяца, в работе новый проект «Песни, рожденные войной». Его мы подали на второй конкурс Президентских грантов и на сегодняшний день он находится на независимой экспертизе.

12 видеоклипов, каждый из которых посвящен одной военной композиции.

Видеоклип состоит из двух частей: теоретическая часть включает в себя информационную справку, содержащую историю создания, значимость в военные годы, интересные факты, а также фото и видео материалы из военной хроники.

Вторая часть видеоклипа - исполнение песни солистами ЦКД с использованием различных техник художественной реализации творческого номера. Мы исследуем и рассказываем, как песни отражали дух времени, мужество и героизм советского народа, их историческую значимость.

Цикл видеоклипов разрабатывается для демонстрации в образовательных организациях Нижнеомского района, это общеобразовательные школы и Нижнеомский филиал "Калачинского аграрно-технического техникума". Целевая аудитория - дети и молодежь в возрасте 12-20 лет. Подготовленный материал будет передан и рекомендован для использования на классных часах, уроках истории, на занятиях "Разговор о важном". Видеоформат имеет преимущество в восприятии информации: при просмотре видео задействуются оба канала восприятия (зрительный и аудиальный), поэтому слушатели активнее вовлекаются и эффективнее усваивают содержание сообщения. На сегодняшний день создано и выложено в сети интернет 2 ролика («Давай закурим» - 2137 просмотров , «На

безымянной высоте»-6500 просмотров) третий ролик «В землянке» на стадии завершения. Ссылку на все видеоролики для использования в работе отправили на образование.

В мае Центр культуры и досуга планирует выездные мероприятия посвященные дню Победы по селам района.

Война закончилась более полувека назад, но эхо этой войны мы слышим до сих пор, оно доносится до нас с полей текущих сражений на специальной военной операции.

"Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой" - слова песни из фильма "Офицеры", посвященного поколению Победы 1945-го. Сейчас эти слова звучат в сердце каждого.

На митинге в райцентре мы обязательно почтим память погибших в зоне СВО. Уважаемые депутаты и Главы сельских поселений. Есть предложение привезти родственников погибших к нам на митинг. Мыотрегулируем время проведения митингов в сельских поселениях. Тем самым и Вы и ваши жители смогут побывать на главном митинге района.

- Стасюк Максим Викторович-Антоновское сельское поселение
- Гулида Галина Владимировна-Глухониколаевское поселение
- Баев Виктор Петрович-Новотроицкое поселение
- Воронцов Вадим Сергеевич- Паутовское поселение
- Гаврилов Григорий Васильевич-Смирновское поселение
- Дейснер Юлия Владимировна-Соловецкое поселение
- Андрющенко Светлана Васильевна- Ситниковское поселение
- Вахрушев Андрей Владимирович Старомалиновское поселение
- Лиханова Раиса Михайловна- Хомутиновское поселение
- Заря Алексей Владимирович- Хортицкое поселение